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OGGETTO: SUPER AMMORTAMENTO – PROROGA FINO AL 31 DICEMBRE 2018 

 

 

OGGETTO 

Anche il super ammortamento ottiene una proroga fino al 31 dicembre 

2018, ma il termine della consegna dei beni agevolati potrà slittare solo 

fino a giugno 2019; inoltre, il super ammortamento sarà ridotto di 10 

punti percentuali, passando quindi dal 140% al 130%. 

IMPUTAZIONE 

DEGLI 

INVESTIMENTI 

Va tenuto in considerazione che per il super ammortamento, vale il 

principio secondo il quale l’imputazione degli investimenti al periodo di 

vigenza dell’agevolazione segue le regole generali della competenza 

previste dal TUIR. Quindi, ai fini della determinazione del momento di 

effettuazione, utile a determinare sia il rispetto dei termini di consegna 

previsti dalla norma, che l’esercizio di riferimento per l’agevolazione, le 

spese di acquisizione dei beni si considerano sostenute, per i beni mobili, 

alla data della consegna o spedizione, ovvero, se diversa e successiva, 

alla data in cui si verifica l’effetto traslativo o costitutivo della proprietà 

o di altro diritto reale. 

VALUTAZIONE 

TEMPORALE 

Nella valutazione globale le aziende devono, inoltre, tenere in 

considerazione che la proroga del super ammortamento comprende una 

riduzione del beneficio dal 140% al 130%. Per questo, le imprese che 

sono certe di acquisire i beni che non hanno le caratteristiche per 

rientrare nell’iperammortamento possono valutare di anticipare i relativi 

investimenti all’anno in corso. Lo slittamento al 2018 le penalizzerebbe 

di un 10%. 

AGEVOLAZIONE 130% invece del 140% 

NORMATIVA DI 

RIFERIMENTO 
Legge di bilancio 2018 

INFO 

L’Area Credito e Finanza dell’Associazione (Dott. Claudio Trentini – 

cell. 348/7053539 – email: trentini@confimiromagna.it) è a 

disposizione delle aziende per fornire eventuali chiarimenti  

sull’applicazione del provvedimento. 

 

 


